

# 省委党校2019年秋季学期开学典礼举行

陈海波出席并讲话 陈安丽主持

本报11日讯(记者薛立伟)11日,省委党校(省行政学院)举行2019年秋季学期开学典礼。

省委副书记、省委党校(省行政学院)校(院)长陈海波出席开学典礼并讲话;省委常委、组织部部长,省委党校(省行政学院)第一副校(院)长陈安丽主持开学典礼。

陈海波强调,到党校学习首要任务就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。要不忘初心、牢记使命,做新时代忠诚干净担当的好干部。

陈海波要求,要对党绝对忠诚,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

王兆力在哈尔滨市委常委会会议上提出

## 转变作风勇于担当 推进“百大项目”建设

本报11日讯(记者韩波)在11日召开的哈尔滨市委常委会会议上,省委常委、哈尔滨市委书记王兆力在听取哈市市“百大项目”推进情况汇报时提出,要进一步增强责任感、紧迫感,转变作风,勇于担当,敢为人先,推进“放管服”改革,坚决打好省“百大项目”“百日会战”,确保完成年度目标任务。

据了解,围绕推进省“百大项目”建设,哈市各牵头单位落实工作责任,主动靠前服务,取得一定成效。目前,哈市市“百大项目”数量由19个增至91个,完成“百日会战”和全年目标任务艰巨。王兆力指出,推进项目建设进度,要从改

进工作作风抓起,要抢抓黄金施工期,抓开工率、抓投资率、抓资金到位率。哈尔滨新区要先行试点,用好用足优惠政策;各区、县(市)主要领导要敢为人先,改进工作推动中的不足之处。相关部门主要负责人要及时跟进、分解任务、倒排工期,落实责任,进一步提高项目建设推进力度。

王兆力要求,要持续优化政务服务流程,在项目建设实践中检验服务效能,能办理的超前办理,能干的先干起来。对项目中遇到的矛盾和问题,要及时解决,认真梳理,举一反三。要牢固树立上下“一盘棋”思想,密切配合、聚力攻坚。

## 庆祝新中国成立70周年 我省优秀纪录片评选揭晓

贾玉梅为获奖者颁奖

本报11日讯(记者孙佳薇)用镜头记录见证奋进龙江的新时代。11日,由省委宣传部、省广播电视台主办的“记录新时代振兴新龙江”庆祝新中国成立70周年黑龙江省优秀纪录片评选展播活动举行启动仪式。

省委常委、宣传部部长贾玉梅出席启动仪式,并为获奖者颁奖。

纪录片被誉为“国家相册”,是讲好龙江故事的最有力力量和最有价值的传播方式。本次优秀纪录片评选展播活动以庆祝新中国成立70周年为主线,聚焦黑龙江改革发展的巨大成就,展示了我省纪录片创作生产的丰硕成果。活动从今年4月份开始,历时5个月,参展的纪录片年代跨度长、数量众多,展现了新中国成立以来特别是党的十八大以来,黑龙江经济

社会发展的历史性成就和变革,讴歌了龙江人民以昂扬向上的风貌奋进新时代、实现新跨越的伟大精神。最终,通过层层选拔,专家评委评审,在报送的70部作品中,评选出2部优秀长片、6部优秀短片、12部优秀系列片,共20部优秀作品。这些作品用影像展现了我省经济社会发展的历史进程,记录了龙江发展不同时期、不同群体的一段段故事,彰显了龙江人民的光荣与梦想、奉献与拼搏、责任与担当。

本次获奖的作品,从即日起将在全省各级广播电视台播出机构和黑龙江网络广播电视台、龙江广电网七彩云互动点播平台、腾讯视频等网络视听媒体中进行展播,向全省人民展示一个全面、立体、真实、生动、富有活力、重振雄风再出发的黑龙江。

杜和平在全省电视电话会议上强调

## 培育发展具有时代特色 龙江特点的新型商会组织

本报11日讯(记者郭铭华)11日,省统战战部、省工商联召开全省落实工商联所属商会改革和发展电视电话会议。省委常委、统战部部长杜和平出席。

杜和平指出,推进商会改革和发展,是贯彻落实中央决策部署的必然要求、促进民营经济“两个健康”的有力抓手、实现统战工作向商会组织有效覆盖的重要途径。要提升政治站位,增强政治自觉,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,努力探索工商联所属商会改革发展的实现途径。要着力强化商会组织的政治功能和统战属性,支持会员企业加强党建,扩大组

织覆盖和工作覆盖,创新党组织和党员作用发挥载体。要创新商会治理和运行模式,边实践、边总结、边探索,健全运行机制,激发内在活力,确保商会健康有序发展。要加强工商联特别是县区级工商联建设,充分发挥工商联指导、引导、服务职能,发展民营经济,服务县域经济。各地各有关部门要统筹谋划、形成合力、跟踪问效,以“钉钉子”精神推动中央、省委有关决策部署落地生根,为龙江振兴发展作出新贡献。

会上,大庆市委统战部、齐齐哈尔市工商联、黑龙江省福建商会、佳木斯市文化产业商会、省民政厅交流发言。

弘扬优秀传统文化

## 我省开展“兴家爱国逐梦”系列活动

本报11日讯(记者孙佳薇)为大力弘扬中华民族优秀传统文化,充分发挥传统节日思想道德熏陶和文化教育功能,11日,由省委宣传部、省文明办等主办的全省“兴家爱国逐梦”传统节日系列活动启动仪式在哈尔滨举行。

活动旨在积极培育和践行社会主义核心价值观,引导人们在阖家团圆、共度佳节的同时记住乡愁、心系家国、追逐梦想。活动中,将充分挖掘中秋节、重阳节的深厚文化内涵,广泛开展群众性节日民俗、志愿服务、文体娱乐、家教家风主题展等。

启动仪式上,还举行了文艺演出。活动期间,全省各地市将通过网上网下多种形式开展“国是千万家”70年家国巨变主题回顾展。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,对优秀家风案例进行宣传展示。还将组织文艺小分队和宣传文化工作者在中秋节前后,深入社区、企业、村屯开展中秋文艺演出和文化宣传活动,满足广大群众精神文化需求。同时,组织城乡居民开展拜月、赏月、观花灯、吃月饼、登高望月、赏菊等传统习俗活动。并围绕敬老助残、扶貧帮困等内容,广泛开展志愿服务活动。

启动仪式上,还举行了文艺演出。

## 哈铁“两节”预计运送旅客574万人次

本报讯(记者狄婕)中秋、国庆小长假期间,中国铁路哈尔滨局集团有限公司预计分别运送旅客145万和429万人次,同比分别增加22.5万和26.5万人次,计划加开北京南、鲅鱼圈、海拉尔、漠河等方向的22.5对旅客列车,满足旅客两节出行。

两节期间,旅客以探亲、游玩为主,省外客流主要集中在北京、鲅鱼圈方向,管内主要集中在齐齐哈尔、漠河、七台河、海拉尔等方向,

## 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责任编辑:马 越(0451-84655156)

一版执行编辑:车 轮(0451-84630038)二版执行编辑:孙彩凤(0451-84655075)

# 省纪委监委通报6起违反中央八项规定精神典型问题

本报讯(盛季轩 记者薛立伟)年初以来,省纪委监委认真贯彻落习近平总书记关于加强作风建设的一系列重要指示批示精神,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,紧紧围绕风化成俗、密切联系群众的目标,锲而不舍、持续发力,不断巩固拓展落实中央八项规定精神成果,坚决防止“四风”反弹回潮。中秋、国庆将至,为克服工作中的“疲劳综合征”,确保节日风清气正,省纪委监委日前通报6起违反中央八项规定精神典型问题。

省监狱管理局党委委员、副局长王立新在公务接待中违规饮酒等问题。2018年4月12日,王立新带队到牡丹江监狱开展督导检查,当晚监狱长魏玉川、政委王宏等5人陪同用餐。期间,王立新主动提议饮酒,用餐人员共饮用白酒2瓶。2018年6月,王立新因违反廉洁纪律,受到党纪处分。

哈尔滨市松北区教育局副局长王连印等人接受可能影响公正执行公务的宴请、高消费娱乐问题。

2017年9月11日和10月20日,哈尔滨市某民营物业公司经理赵某为其子女入学事宜,先后2次通过市不动产登记交易事务中心道里一分中心

主任杨振球邀请王连印、松北区城建局副局长高海庆、松北区教育局副调研员孙颖等人聚餐,餐后到某会员制场所娱乐,共花费9574元,全部由赵某承担。2019年4月,王连印、杨振球分别受到党内严重警告处分;高海庆、孙颖分别受到党内警告处分。

省法院副处级干部刘显锋借公务差旅之机旅游问题。2014年11月至2017年3月,刘显锋借去深圳、南宁、三亚等地出差之机,先后8次出境到香港购物、旅游,并有2次违规报销交通费、住宿费,共计3948元。刘显锋还存在违规办理港澳通行证,多次未经批准出入境等问题。组织调查期间,刘显锋主动返还了违纪款。2019年6月,刘显锋受到党内严重警告处分。

绥芬河市阜宁镇城建处主任金新建等人私车公养问题。2016年11月至2018年1月,金新建利用职务便利,采取在定点加油站挂账的方式,用公款给朋友私家车加油27次,共计9373元;默许工作人员张立华,聘用人员孙某、张某等3人同样采取挂账的方式为私家车加油,共计10358元。2018年6月,金新建受到党内严重警告处分,张立华受到党内警告处分;违纪所得被收缴。

大庆市人防办正处级干部程显义参加社会化培训变相公款旅游问题。2017年7月,程显义收到外省某社会培训机构发来的培训邀请函,请示办领导同意后,报名参加了在昆明举办的培训班。培训班未安排任何课程,程显义私自前往西双版纳旅游,虚开会议费、住宿费发票,在本单位核销费用并领取补助,共计10940元。组织调查期间,程显义主动上交了违纪款。2019年5月,程显义受到党内警告处分。

省法院副处级干部刘显锋借公务差旅之机旅游问题。2014年11月至2017年3月,刘显锋借去深圳、南宁、三亚等地出差之机,先后8次出境到香港购物、旅游,并有2次违规报销交通费、住宿费,共计3948元。刘显锋还存在违规办理港澳通行证,多次未经批准出入境等问题。组织调查期间,刘显锋主动返还了违纪款。2019年6月,刘显锋受到党内严重警告处分。

绥芬河市阜宁镇城建处主任金新建等人私车公养问题。2016年11月

应助尽助 应补尽补 控辍保学 全面改薄

## 我省聚焦义务教育扎实推进教育扶贫

本报11日讯(记者衣春翔)近年来,我省聚焦“义务教育有保障”,重点从扶贫助学、控辍保学、责任落实、提高质量等方面入手,努力完成好教育扶贫目标任务。11日,记者从省教育厅获悉,目前,全省义务教育阶段建档立卡贫困家庭学生共计29832人,分布在87个县(市、区)的2750所学校,均建立了工作台账,并从2019年秋季学期开始全部纳入资助范围,做到应助尽助、应补尽补。同时,通过加快推进“全面改薄”工程,我省薄弱学校办学条件得到极大改善。

据了解,我省在全面落实从学前教育到高等教育阶段中央、省级

各类奖、助、补、免、偿等扶贫助学政策基础上,重点做好义务教育阶段贫困寄宿生资助工作。出台相关资助政策,对全省义务教育和普通高中阶段寄宿制学校中低保家庭寄宿学生发放就餐补贴,每年近1.6万名学生受益。在20个贫困县开展农村义务教育学生营养改善计划试点,571所学校、38.5万名学生受益。为保证资助政策全面落实,我省每年至少开展两次省电子学籍系统数据信息与省扶贫办信息数据库比对工作,精准掌握扶贫对象。2018年,省教育厅联合财政厅等部门先后开展三次专项检查核查,督促地方政府将补助资金及时发放到学生手中。

为保障贫困家庭学生顺利完成义务教育,我省持续强化控辍保学,印发了《关于加强控辍保学提高义务教育巩固水平的通知》,进一步完善行政督学机制、义务教育入学联控联保机制和电子学籍信息动态监测机制。进一步落实各县市主体责任,推动实行一把手负责制,成立由党政主要领导人任组长的控辍保学工作领导小组,聚焦义务教育阶段扶贫工作,精准掌握扶贫对象。2018年,省教育厅联合财政厅等部门先后开展三次专项检查核查,督促地方政府将补助资金及时发放到学生手中。

为巩固控辍保学工作成果,保

障农村孩子有学上、学得好,我省加快推进“全面改薄”工程,切实改善贫困地区薄弱学校基本办学条件,提高义务教育质量。截至目前,全省28个贫困县累计投入“全面改薄”项目资金35.7亿元,覆盖学校1031所,改造校舍面积175万平方米,购置图书280万册、课桌椅18.9万套、计算机教学仪器设备77万台套件。2018年,招聘特岗教师2382人,其中贫困县招聘1400人,占比58.7%。目前,我省农村义务教育阶段学校“20条底线要求”全部达标,寄宿制学校“大通铺”现象消除,学校小火炉取暖问题得到妥善解决。

## 第六届“好记者讲好故事”演讲比赛落幕

本报11日讯(记者蒋平)11日,由省委宣传部、省新闻工作者协会主办,黑龙江大学协办的黑龙江省新闻战线第六届“好记者讲好故事”演讲比赛在黑龙江大学报告厅落幕。来自全省各地的23名优秀新闻工作者结合采访经历,深情讲述了在新闻实践中亲历亲见亲闻亲为的精彩故事。经过角逐,来自佳木斯市广播电

视台的李倩获得一等奖,黑龙江广播电视台芦姗姗、张春林获得二等奖,哈尔滨广播电视台钟雯、鸡西新闻传媒集团姚福军、哈尔滨日报报业集团郝欣获得三等奖,其余17名选手获得优秀奖。

比赛现场,23名参赛选手紧紧围绕“增强‘四力’,做党和人民信赖的新闻工作者”这一主题,结合“不忘

初心、牢记使命”主题教育、增强“四力”教育实践工作,讲亲历故事、谈采访过程、说内心感受。一个个有血有肉、真实感人的故事,生动展现了我省新闻战线工作者认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的实际行动与积极践行“四力”要求的良好精神风貌,展示了新中国成立70年来我省各条战线、各个领域的巨大发展变化。

据悉,我省“好记者讲好故事”活动已成功举办五届。本届“好记者讲好故事”活动,既是我省新闻战线庆祝新中国成立70周年的主要内容,也是我省参加全国“好记者讲好故事”演讲比赛的选拔赛。活动自7月底启动以来,得到了全省新闻界的积极响应。

本报记者 谭迎春

新华社记者

省安全生产教育培训基地累计培训3万人次

练习掌握理论知识和实际操作技能。”段存炎老师介绍说。

今年6月,省应急管理厅和双鸭山市政府协商,以黑龙江能源职业学院的教室里,煤矿特种作业人员专业知识培训课正在进行。这里也是省安全生产教育培训基地。

“特种作业人员培训的课程是90课时,大致13天的课程,班组长和井下工人是10天的课程,70课时。培训的主要内容包括法律法规、专业知识,还有一部分是实际操作。通过我们的培训,使井下从业人员能够熟

内的培训3万人次,开展行为安全训练近5000人次。

据了解,黑龙江省安全生产教育培训基地配备了高水平区域共享型实训基地,有全国唯一一家防爆电器博物馆和全省唯一一家行为安全训练中心。行为安全训练中心由建筑、机械、消防、交通、危险化学品、职业

## 应急管理龙江行

# 一个东北林区家庭的“新生活”

约12万元。

“收入是过去好几倍。”想到这儿,刘养顺身上铆了劲、脸上多了笑。

今年农闲时,刘养顺一家在原来的基础上,将房屋重新装修,并购买了新的家具,让家里变得更加舒适。

“现在我们住的房子比原来大,环境也比原来好了。”刘养顺说。

“现在我们住的房子比原来大,环境也比原来好了。”刘养顺说。